

纪念改革开放 40 周年征文选登

「煤都」之变



四川省华蓥市原是乱石岗和堆放矿渣的射洪店,而今变成蓝天白云、绿树成荫的城北广场和高速公路出口



四川省华蓥市连接璧城、岳西新城、工业新城的清溪河大桥



四川省华蓥市主城区滨河东路 1979 年 10 月的景象(中小华 摄)



四川省华蓥市穿城而过的母亲河清溪河 1978 年的景象(中小华 摄)

“晴天一身灰,雨天一身泥。天天擦皮鞋,日日洗衬衣。”这是 1982 年笔者到四川省华蓥市工作和生活的切身感受。

1978 年,伴随着改革开放,在华蓥山西麓的矿区小镇双河场建置起来的为当地军工和煤炭、水泥等工矿企业服务的华蓥,建成区面积不足 1 平方公里,城区主干道不足 500 米。穿城而过的母亲河——清溪河和漩溪河,污水横流,臭气弥漫;城中洼地花园坝,矿渣成山,垃圾遍布。当时戏称华蓥是“七十一条街,九十二条河”,“其实一条街,就是二条河”;“一条街道看到头,百货公司两层楼,要看没看头,要耍没耍头”,更是当时的真实写照。

由于交通不便、信息不畅,环境污染较重,上世纪八十年代末和九十年代,境内的八大军工企业相继外迁,剩下的全是煤炭、水泥等资源型企业,华蓥成了名副其实的“煤都”。

面对占据地方经济半壁河山的军工企业外迁,华蓥儿女在阵痛中及时掀起了第二次创业热潮,并在“扩城观市”,着力改善城市环境理念中,相继建起了南北“十里长街”,广(广安)华(华蓥)大道、华蓥山广场等地标性建筑。

“一黑(煤炭)一白(水泥)”的产业虽然书写了促进华蓥经济发展的辉煌历史,但由此也背负了资源枯竭和环境污染带来的恶果。2009 年 3 月,该市被列为全国资源枯竭城市转型城市后,华蓥儿女掀起了第三次创业热潮,在相继关闭 130 多家煤矿、水泥等矿业资源型企业的同时,大力发展电子信息产业,并坚持生态修复、绿色发展和扩城观市,相继投入巨资兴建了工业新城、岳西新城、城北广场及城市骨干道路——新华大道、环城路和广(广安)华(华蓥)同城大道。

目前,华蓥市城区建成区面积已达 14 平方公里,人口已达 10 万人,城镇化率接近 49%,城区主干道已达 20 余公里。同时,城市转型后在“无中生有”中发展起来的 80 多家电子企业,其产品远销东南亚等地。在革命老区“红岩故里”华蓥山下,一座产城相融的“工业城、旅游市”,在新时代已悄然崛起。

特约记者 邱海鹰 文/图



四川省华蓥市昔日的城中洼地花园坝,而今已变身市民休闲娱乐和居住生活的华蓥山生态广场,在洁白的云朵映衬下显得美丽祥和

弘扬延安精神 传承红色文化

近日,四川省内江市东兴区在“七一”期间举办了为期一周的“走进革命圣地 传承延安精神”主题培训班,来自全区各乡镇(街道)和机关的 40 名群团干部参加培训。

培训中,东兴区群团干部通过多样化的形式回顾革命历史,领悟延安精神,特别是安振华教授的专题理论课《党中央在延安十三年》,让群团干部对党中央和老一辈无产阶级革命家在延安艰苦而辉煌的十三年有了更多更深的了解。在延安革命纪念馆,群团干部认真学习革命先烈的光辉事迹,观看珍贵的历史图片资料,重温那段艰难的革命历史。

在杨家岭、王家坪、枣园等革命旧址,群团干部走进了毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德等老一辈无产阶级革命家居住过的窑洞和中央机关办公地旧址,聆听着对《毛泽东与毛岸英的父子情》《宝塔山连着天安门》《延安时期的党群干群关系》《窑洞里马列主义》《张思德及其为人民服务精神启示》的声情并茂的讲解,深刻地感受到了党的光荣革命传统,在张思德广场,全体党员面对鲜艳的党旗,重温入党誓词。在延川县梁家河公社,学员们重走了习近平总书记知青插队时住过的窑洞和工作过的地方,了解了习近平总书记“跳蚤关、饮食关、生活关、劳动关、思想关”的艰苦知青生活。在枣园下,通过对《知青时期的延安精神》进行解读,群团干部真切感受到了习近平总书记带领群众摆脱贫困、自强不息的精神。

通过这次追寻红色足迹之行,大家对延安精神有了更深刻的体会,纷纷表示在今后的学习和工作中,将继续传承和发扬延安精神,牢固树立艰苦奋斗的优良作风和为人民服务的宗旨观念,增强使命感和责任感,不忘初心,牢记使命,砥砺前行,以更高标准要求自己,艰苦奋斗,努力提高业务素质,在实践中自觉践行延安精神,助力东兴发展。 肖宇洁

西南国际时装周完美落幕

百变童模展示少儿风采



比赛现场

日前,由亚皇传媒、《视界星宝贝》栏目组主办的西南国际时装周“川派记忆”少儿模特大赛全国总决赛完美落幕,经过各项预选赛出来的选手们在 T 台上进行着各种风格服装走秀展示。在动感的音乐声中和家人们的注视下,童模们带来了一场视觉盛宴,最终决出全国总决赛选手,登上最耀眼的星光大道。

在第二天的比赛中,优秀童模们也以专属模特的身份登上西南国际时装周秀场,时装周联合“因否”“DKLTJU”“小鬼当家”三大品牌共同打造时尚盛事。展示不同品牌魅力,孩子们也在专业评委的注视下精彩演绎着不同的童年,他们敬业的演奏和整齐的步伐,赢得台下观众阵阵掌声。西南国际时装周组委会会长张建喜表示,本次时装周的举办就是为了给广大儿童们更多、更广、更好的平台进行自我展示,演绎精彩人生。秀场期间也通过全网直播,向全国的观众展示童模们的自我风采。同时张建喜正式邀请成都地区的广大儿童们能参与到下一届的西南国际时装周活动中,一起打造一个属于少儿的全面互动平台。

钟欣



颁奖典礼

便民服务 00:3329295109 广告热线 028-69959066

Advertisement for '便民服务' (Public Service) listing various legal and business services with contact information and fees.